



2022. március

Ahol élünk

JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK MEGYE



► Csak kart karba öltve lehetünk sikeresek!
- értékelés az elnöki ciklus közepén

► TOP-listás fejlesztések
Jászkiséren, Mezőtúron, Karcagon

► Rekordokat dönt a Tisza-tó,
egyre több a fejlesztés
- interjú F. Kovács Sándorral,
a Tisza-tó kormánybiztosával

► Kreatív Régió:
nem áll meg a megye
iparának fellendülése

► TOP és TOP Plusz a gyakorlatban:
minden településen érezhetőek
az eredmények

CSAK KART KARBA ÖLTVE LEHETÜNK SIKERESEK – VALLJA HUBAI IMRE

Félidejéhez érkezett a megyei önkormányzati ciklus.

Hubai Imre, a megyei közgyűlés elnöke értékelte az eddigi időszakot.

- 2019 őszén, a megyei közgyűlés megalakulásakor az volt az elsődleges küldetésünk, hogy segítsük az önkormányzatok és civil szervezetek munkáját, egyengessük azon pályázatok útját, amelyek a közösségi infrastruktúra megújításához, fejlesztésekhez szükségesek. Pártállástól függetlenül elköteleztük magunkat, hogy minden jobbító szándékkal érkező elképzelés előtt tágra nyitjuk a kapukat és kifogástalanul használjuk fel az érkező támogatásokat – idézte fel az elnök. - Ám alig néhány hónappal később nyakunkba szakadt a pandémia. Az első bémúltást követően szerencsére gyorsan feléledt a jázskokra és kunokra olyannyira jellemző kreativitás, tenni akarás, amely-

nek köszönhetően meg tudtunk felelni az új kihívásoknak. Bár a TOP-os pályázatok hajráját veszélyeztette a Covid-járvány, nagyon fegyelmeztettek voltak az önkormányzatok, a gazdaság szereplői és a civil szervezetek egyaránt. A megyei önkormányzat felé is felerősödött a bizalom és többek között ennek is köszönhető, hogy amikor a kormányzat kereste a gazdasági kilábalás lehetőségeit, nekünk már kész, kidolgozott terveink voltak. A járvány idején felértékelődött az a jó levegő, tiszta víz, nyugodt környezet, amely megyénket – és különösen a Tisza-tó térségét – jellemzi, ez mind ismertebbé és keresettebbé tette a térséget. Közben határidőre kidolgoztuk a TOP-os programokat, a Kreatív Régióval



Hubai Imre, a megyei közgyűlés elnöke

kapcsolatos terveket, a megye országos szinten is jó eredményeket tudott elérni ezen a területen. A köz- és versenyszféra egyaránt jól vette az akadályokat, a megye gazdasági teljesítménye a növekedést illetően dobogós helyen végzett.

- Melyek azok a teendők, amelyek a mostani időszakban elsődlegesnek számítanak?

- Most az a feladatunk, hogy elősegítsük az érkező források legoptimálisabb felhasználását. Felerősödött a megyei önkormányzat közvetítő szerepe, a fejlesztések előkészítésében és a megvalósítás figyelemmel kísérésében egyaránt naprakésznek kell lennünk. A gazdasági versenyképesség megőrzése, az erőforrásokkal való hatékony gazdálkodás fontos annak érdekében, hogy elmondhassuk:



Jász-Nagykun-Szolnok megyében jobb élni, mint eddig bármikor.

Nagyszerű távlati lehetőségeket jelent, hogy az M4-es és az M44-es út elérte a megyét, ennek köszönhetően remélhetőleg mind több fiatal meg tudunk tartani, a térségbe tudunk toborozni vagy akár visszahívni magasan kvalifikált munkavállalókat. Sokat tettünk az utóbbi időben a leszakadó társadalmi rétegek felzárkóztatásáért, ügyelve arra, hogy valóban a felmerülő igényeket elégítsük ki. A turizmus jelentőségét felismerve aktív, vallási és gyógyturizmus terén egyaránt szeretnénk minél több fejlesztést elősegíteni. Van-

nak olyan teendők, amelyek egyre kevésbé tűnnek halasztást. A hamarosan megkezdett hulladéklerakók kezelése, bővítése, a szennyvíztisztítók szűrőrendszerének korszerűsítése, az úthálózat fejlesztése egyaránt fontos feladat a jövőre nézve. Ezekre komoly forrásokat különítettünk el.

- Miként látja a megyét most, 2022 elején?

- A háromszatú a megye – Jászság, Kunság és Szolnok térsége - egyre több szállal kapcsolódik egymáshoz és mindinkább érzékelhető, hogy Szolnok ma már nem csupán gazdasági gócpontként jelentős, hanem valódi székhely: gazdasági, szellemi, kulturális és politikai központja, fővárosa a megyének. Az ország két legerősebb identitása a jász és a kun identitás, az a szívós, kitartó, állhatatos munka, amely minket megtart évszázadokon keresztül, s immár Szolnok is csatlakozik ehhez a szövetséghez. Soha nem vettünk el többet az asztalról, mint amennyit oda lehet rakni és csupán azt várjuk, hogy egyenlő mércével mérjenek bennünket. Születememtől fogva azt láttam, hogy csak kart karba öltve, tisztességgel, becsületesen, jó szándékkal lehetünk sikeresek. Ennek szellemében dolgozunk együtt mindenkivel a hosszútávú célkitűzéseink érdekében.

JELENTŐS FEJLŐDÉS, KOMOLY TERVEK JÁSZKISÉREN

Folyamatosan keresi a fejlesztési lehetőségeket Jászkisér önkormányzata. Bár a városban komoly beruházások fejeződtek be az utóbbi években, még számos terv vár megvalósításra.

- Nagy gondot jelent Jászkiséren az egyre növekvő forgalom, így elsődleges feladatunknak tartjuk útjaink állapotának javítását, fejlesztését – emelte ki Lukácsi György polgármester. - Minden lehetőséget megragadunk, így például több utcát a városban működő cégek támogatásával újítottunk fel. Az utak állapota mellett az is fontos, hogy hogyan használjuk azokat, hogy továbbra is biztonságos legyen a közlekedés városunkban. Ennek érdekében határoztuk el, hogy szakemberek bevonásával felmérjük a jelenlegi, és kialakítjuk a jövőbeli közlekedésrendet településünkön.

Befejeződött az energetikai korszerűsítés (szigetelés, fűtőtestek cseréi, hő-



Lukácsi György

cserélők, napelemek felszerelése) többek között a könyvtár, teleház, sportöltöző, a Bocskai és Attila úti óvodák, a bölcsőde és a Kossuth téri iskola épületében. Az uszoda tetejére is napelemek kerültek, amivel a gépészet villamosenergia fogyasztásának költségeit csökkentettük. A Művelődés Házának felújítása javában zajlik, a bölcsőde bővítése állami támogatásból hamarosan kezdődik. A fogorvosi rendelő is új nyílászárókat, valamint egy új röntgen gépet kapott. A Kossuth téren Kossuth Lajos mellszobrát avattuk március 14-én.

A lassan 100 éves sportegyesület tavaly a megszűnés szele csapta meg. Szerencsére voltak és vannak olyan focisták és focit szeretők, akik közös

erővel, és az önkormányzatunk segítségével talpra állították és újra indították a fociéletet. A műfüves pályát sokan és rendszeresen használják, amikortól lehetett tornákat is szerveztünk az egyesülettel közösen.

Beadott pályázatunk van a külterületi utak javítására, ebből a Pélyi út egy részét szeretnénk felújítani. Későbbiekben ebben a pályázati konstrukcióban egy külterületi híd felújítását is tervezzük, melynek önerejét a jászkiséri gazdák vállalják. Szegregált területeink rehabilitációjára több mint 300 millió forintot nyertünk. Ebben a három éves programban a szegregátumban élők életminőségét szeretnénk javítani a fizikai beruházások mellett oktatással, képzésekkel, felvilágosító programokkal, egészségügyi szűrésekkel. Az üvegházi növénytermesztés előkészítési feladatait - kútvizsgálat, megvalósíthatósági tanulmány - szakemberek bevonásával elvégeztük, a majd ott dolgozók képzése befejeződött, várjuk a pozitív döntést a megvalósításhoz.

Előkészítettük pályázatainkat a belterületi belvízvédelmi rendszerünk felújítására, fejlesztésére, a piac területének fejlesztésére, a Polgármesteri Hivatal energetikai korszerűsítésére, szabadtéri



színpad építésére és a környezetének fásítására. Pályázunk az uszoda felújítására is. Ebben az esetben a medence csempézése az elsődleges szempont, de a levegőtechnika felújítása is időszerű. Tovább keressük a forrást a volt Zománczó épületeinek elbontására, területének a rendezésére.

Mindezek mellett számos olyan fejlesztési tervünk van, amelyek hosszú időre meghatározhatják Jászkisér arcu-

latát, lakóinak életminőségét. Így többek között új és korszerű mentőállomás, illetve biztonságos buszpályaudvar építésének lehetőségeit keressük, szeretnénk felújítani a tanuszodát és beindítani a régóta tervezett sportiskolát. Az állatmenhely törvényeknek megfelelő kialakítása, annak zavartalan és hatékony munkájának a segítése szintén fontos feladatunk lesz a következő időszakban – tette hozzá a polgármester.

ÁTGONDOLT FEJLESZTÉSEK, STABIL MŰKÖDÉS JELLEMZI MEZŐTÚRT

Egymás után zajlanak a beruházások Mezőúron, az elmúlt évek során számos olyan fejlesztés valósult meg, melyre régóta várnak már a város lakói. Herczeg Zsolt polgármester úgy véli, az átgondolt, egymásra épülő projektek és a stabil működés együtt lehet az immár látványossá váló fejlődés kulcsa.

- Nagy öröm számunkra, hogy az elmúlt években Mezőtúr nagyon sok pályázati forrást tudott felhasználni. A drasztikusan emelkedő építőanyag árak és bérek - és ebből fakadóan egyre magasabb kivitelezési költségek - ellenére minden beruházásnál sikerült megoldani, hogy többletforrások segítségével folytatni lehessen a tervezett fejlesztéseket - mondta el Herczeg Zsolt. - Mindehhez egy kétszáz millió forintos hitelkeret ad mozgásteret, ám a sikeres forrásemelési kérelmeknek köszönhetően ennek a fejlesztési hitel-



Herczeg Zsolt

nek nagy részét még el sem kellett költenünk.

- Melyek a legjelentősebb beruházások?

- Rendkívül fontos, hogy sikerült a legnagyobb óvodánkat felújítani úgy, hogy plusz csoportszobával tudtuk bővíteni a létszámot. A belterületi utak felújításával kapcsolatban is előre léptünk. Mezőtúr óriási területen fekszik és sajnos még mindig nagyon sok olyan utcánk van, ahol nincs megfelelő út, így még jócskán



akad tennivaló a helyzet javítása érdekében. Egy nemrégiben készült felmérés szerint mintegy másfél milliárd forintba kerülne minden valóban lakott belterületi utca útalappal és aszfalttal való ellátása. Nyilvánvaló, hogy ennyi pénzünk nincsen, de most kormányzati támogatásként kaptunk 268 millió forintot. Jelenleg folynak a műszaki előkészületek, ennek köszönhetően idén 29 utcát tudunk útalappal ellátni. Szerencsére a költségvetésünk olyan állapotban van, hogy több mint 100 millió forintot tudunk még útépitésre fordítani további hat utcában, illetve megtörtént a Petőfi Sándor utca felújítása, jórészt minisztériumi forrásból. Bár nem önkormányzati forrásból, de megtörtént a Rákóczi Úti Általános Iskola rekonstrukciója a tanterület több mint 600 millió forintos beru-

házásának köszönhetően, illetve nagyon várjuk a Karcagi SZC Teleki Blanka Gimnáziumának felújítását mintegy 1,5 milliárd forintos költséggel. Szintén sokak által régóta várt projekt a mozi felépítése. Lassan végehez közeledik a beruházás és reményeink szerint tavasztól újra lehet majd moziba menni Mezőtúron. Ráadásul ez az épület kettős funkciót lát el, hiszen egyben színházteremként is üzemel majd. Jelenleg is folyamatban van a csapadékvíz elvezetési projektünk, amely az utóbbi évek belvíz gondjait oldhatja meg, illetve a hozzá kapcsolódó kerékpárút kivitelezése. Bár sokáig nagy gondot jelentett a térségben a munkanélküliség, immár nálunk is inkább munkaerőhiányról beszélhetünk. Mérnöktől a segédmunkásig keresik a munkaerőt a cégek, ennek ellenére örülnék neki, ha az ipari parkunk-

ban újabb vállalkozások telepednének le. Ezt elősegítheti, hogy immár Törökszentmiklósig halad az M4-es autótút, délről pedig az M44 érte el a megyét.

- Mezőtúrnak központi szerepe van a térségben. Miként látja a környező települések fejlődését?

- Egyértelmű, hogy minden település sokat fejlődött az utóbbi időszakban. Az ötezer fő alattiak számos beruházást tudtak megvalósítani a Magyar Falu Programnak köszönhetően. Óvodák, bölcsődék, utak újultak meg, fejlődött a közétkeztetés, a települési infrastruktúra. A TOP-os pályázatok pedig kisebb és nagyobb településeket egyaránt hozzászolgáltattak és segítenek ahhoz, hogy a következő években is folytatódjon ez a fellendülés.

RÉGÓTA VÁRT FEJLESZTÉSEK VALÓSULNAK MEG KARCAGON

Aki Karcagon jár - legyen az itt lakó, hazalátogató, erre járó -, azt láthatja, hogy folyamatosan fejlődik a város. Szepesi Tibor polgármestert az elmúlt évek fejlesztéseiről kérdeztük.

- A városban zajló beruházásokat két részre lehet bontani, hiszen egyfelől önkormányzati fejlesztéseket bonyolítunk, másrészt pedig a vállalkozói szféra beruházásai is zajlanak, melyek nagy részéhez állami forrás is kapcsolódik – mondta el Szepesi Tibor. - Ebben a második szegmensben már szemmel látható a REWE Logisztikai Központjának a fejlesztése, a Karcagi Ipari Parkban megvalósuló két új napelem-park, a Pur-por üzem a hozzá kapcsolódó csarnok építésével. Ilyen vállalkozói beruházás az AgroSprint cégcsoport két fejlesztése: az öntözőcsatorna kiépítése és üzemeltetése,



Szepesi Tibor

illetve a hűtőüzem bővítése. A város több részén is zajlanak beruházások, a Szatmári cégcsoport fejlesztésében a Rizshántoló átépítése, beüzemelése, továbbá a Malom Szálló kialakítása. Örömmel tudjuk, hogy további munkahelyteremtő beruházások is előkészítés alatt vannak. Az egyházak beruházásai is folynak: a református óvodát most adtuk át, s javában zajlik a katolikus óvoda építése, illetve a déli temető új ravatalozójának tervezése. A Karcagi Sportegyesület jelentős kormányzati támogatást kapott a Liget úti Sportpálya átépítésének előkészítésére, s már javában zajlanak az új városi sportcsarnok épí-

tésének előkészületei. Állami forrásból valósul meg a Kátai Gábor Kórház további fejlesztése a rehabilitációs épületrészénél, mint ahogyan a hulladéklerakó telepen is jelentős fejlesztések vannak folyamatban.

Az önkormányzati fejlesztéseket tekintve befejeződött például a piac átépítése és elkészült a szélmalom zsindele. Lezárult az Ifjúsági Ház energetikai felújítása, átadtuk a Városháza felújított szárnyát, amely a járási hivatal új székhelye. Megújult a Kántor Sándor Fazekasház és elkezdődött a Varró úti Bölcsőde teljes körű felújítása, ahol célunk, hogy 2022 szeptemberétől már teljesen felújított bölcsődében kezdődjön az új nevelési év. Zajlik az Erzsébet liget-projekt, ahol a milánói pavilon kivitelezése a napokban fog elkezdődni. Itt alakítunk ki többek között egy hatalmas szabadidőparkot a hozzá kapcsolódó kiszolgáló egységekkel, melynek része a Rónai Malom teljes körű felújítása és itt épül meg a környék legnagyobb játszótere. Mindezek mellett lezárult az Idősek Otthonának energetikai felújítása.

Az óvodafejlesztések is folyamatban vannak, hamarosan elkezdődik a SZIM Óvoda konyhájának felújítása. Nyertes pályázatból a csapadékvíz elvezetését is meg fogjuk oldani a város legvesz-



lyeztetettebb szakaszán. A piactól a Katolikus városrész felé terjedő utcákból összegyűjtött vizet a Sistak irányába fogjuk elvinni, ahol a kialakítandó záportároló megoldja a városrész problémáit, míg környezetét szabadidő parkká szeretnénk alakítani. Fejlesztjük a Déli Külvárost és az új városrész is. Elkészült, illetve folyamatban az ösztös út felújítása, így megvalósulhat a házhoz menő szemétszállítás. A város szinte minden lakóját érinti az új kerékpárút megvalósítása, ahol az utolsó szakasz építése zajlik jelenleg. Ehhez a pályázathoz kapcsolódik a berekfürdői kerékpárút első szakaszának felújítása is. A Kisújszállási úti kerékpárút felújítása is napirenden van, hiszen a kivitelező kiválasztása után kezdődhet a munka. Elkezdtünk parkolókat építeni a városban, illetve felújítjuk a város fontosabb gyűjtő útjait. Turisztikai fejlesztésekben is gondolkodunk, szükségét érezzük a fürdőfejlesztésnek, ahol új medence építéséről döntöttünk. A Zádor-híd megközelítésében is szeretnénk előre lépni, így megújul a Zádor-hídhöz vezető aszfaltút. Tavasszal kezdődik a közvilágítás megújítása a meglévő lámpatestek cseréjével, illetve a hiányzó világítás kiépítésével.

MINISZTERI BIZTOS SEGÍTI A TISZA-TÓ FEJLŐDÉSÉT

Miniszteri biztosként is segíti a Tisza-tó fejlődését F. Kovács Sándor, a térség országgyűlési képviselője. Mint mondja, negyven éve nem volt példa olyan léptékű előre lépésre, mint az utóbbi időszakban.



F. Kovács Sándor

- Páratlanul különleges hely a Tisza-tó, melyről ma már sokan hajlamosak elfelejteni, hogy nem is természetes tó, hanem mesterséges víztározó – emlékeztetett F. Kovács Sándor. - Amikor negyven évvel ezelőtt feltöltötték, energiatermelés volt a cél - ezért épült Kiskörén az erőmű - illetve árvízvédelmi célokra használták. Időközben azonban birtokba vette a természet, kiváló vizes élőhellyé vált. Találó a megfogalmazás, hogy ez lett Magyarország egyik legnagyobb természetvédel-

mi beruházása, hiszen létrejött egy olyan egyedi madár- és vízivilág, amely párját ritkítja Közép-Európába. Ezt a mesterségesen létrejött természeti értéket egyre többen fedezték fel és szép lassan kialakultak a Tisza-tavi települések strandjai. Ám aki azt gondolja, hogy ez ugyanolyan, mint a Balaton, a Fertő-tó vagy Velenicei-tó, ahol mindig volt idegenforgalom, nagyon téved. Amit a Tisza-tó környékén látunk, az nem több mint negyven év termése, s ezen belül is minőségi változást

hozott az utóbbi öt-hat év. Ha visszaemlékszünk, volt egy fellendülés a kilencvenes évek végén, ám akkor az igényeket nem követte az infrastruktúra bővülése. Ez komoly összeomlást okozott, néhány éve teljesen visszaesett a forgalom a Tisza-tónál. Az utóbbi időszakban viszont a strandok fejlesztésének, infrastruktúra bővítésének köszönhetően újra nagyon jó turisztikai lehetőségek nyíltak és a Tisza-tó az ország aktív turisztikai központjává vált.

- Úgy tűnik, a mostani fejlesztési hullám sokkal tudatosabb, mint korábban volt.

- Pontosan így van. Egymásra épülő fejlesztések valósultak meg, nagyon sok szállás megújult pályázati lehetőségeknek köszönhetően, korszerűsödtek a strandok. Folyamatosak a beruházások, de nem csak a közvetlenül a turizmus fejlesztéseit érdemes kiemelni. Nem csak azokra kell gondolni, akik idejönnek pihenni és nyaralni, hanem azokra is, akik az év 365 napjában itt élnek. Az utóbbi években megújultak a közintézmények, óvodák, iskolák, orvosi rendelők, egyre több munkahely létesül, folyamatosan épülnek az utak a Tisza-tó körül. Azt látom, hogy mindez nem csak azoknak jó, akik idejönnek kikapcsolódni, hanem jó azoknak is, akik itt élnek.

Több tízmilliárd forint nagyságrendben valósultak meg fejlesztések az utóbbi években, ez legfeljebb csak ahhoz az időszakhoz hasonlítható, amikor a Tisza-tavat létrehozták. Az azóta eltelt évtizedekben ekkora nagyságrendű fellendülésre nem volt példa. A terveket látva ezt akár még meg is duplázzhatjuk, hiszen a folyamat még korántsem zárult le. Konkrét pályázati elképzelések vannak, melyekhez rendelkezésre áll-



nak a hazai és uniós források egyaránt. Rendkívül fontos a strandok további fejlesztése, a szennyvíz és csapadékvíz elvezetésének megoldása. Nemrégiben pedig megérkezett a Tisza-tóra a vadonatúj kotrógép, amelynek ugyan nem látványos a munkája, ám mivel mesterségesen létrehozott tóról van szó, ahol folyamatos az iszapelődés, nagyon fontos a karbantartás. A szakemberek szerint egy ilyen síkvízi tározónak 40-50 év az élettartama. A folyamatos kotrással, karbantartással azonban ezt akár több száz évre ki lehet tolni.

- Miniszteri biztosként Önnek mi a legfontosabb szerepe?

- Elsősorban a koordináció, hiszen nagyon sokféle szerteágazó érdekeket kell összehangolni a Tisza-tónál, melyek egyelőre nincsenek pontosan szabályozva. A vízügy elsődleges érdeke az árvízvédelem és az öntözés biztosítása, de ott vannak a turisztikai vagy éppen környezetvédelmi szempontok is és persze a települések, a térségben élők érdekei. Mindezt úgy kell összehangolni, hogy mindenki számára megfelelő legyen.

MINDENKI SZÁMÁRA ÉRZÉKELHETŐ FEJLESZTÉSEK INDULHATNAK

A Kreatív Régió munkacsoportja 2018 decemberében jött létre, amelyben Jász-Nagykun-Szolnok megye delegáltja Dr. Szabó Attila campusigazgató volt. Később az Északkelet-magyarországi Gazdaságfejlesztési Zóna keretében tűzték ki a fejlesztési célokat.

- A kezdeményezés fő szándéka az elmaradt területek, megyék felzárkóztatása volt – mondta el Dr. Szabó Attila. - Eredetileg Jász-Nagykun-Szolnok, Szabolcs-Szatmár-Bereg, Hajdú-Bihar és Borsod-Abaúj-Zemplén megyék alkották ezt a régiót, 2020-ban bővült Nógrád és Heves megyével a zóna. Ilyen övezetből összesen négyet alakítottak ki az országban. Fontos, hogy nem csupán gazdasági, de társadalmi felzárkóztatást is célul tűztünk ki. Hangsúlyos

szerepe van az oktatásnak, beleértve az alsó- és középfokú oktatást és természetesen a felsőfokú képzést is. Emellett fontosak a kulturális értékek, a szolgáltatások és a turizmus összehangolt fejlesztése is.

- Jász-Nagykun-Szolnok megyében mely területeken lehet legnagyobb változásokra számítani?

- Az ipari termelési adatokat nézve két nagy részre osztható a megye. Az egyik



Dr. Szabó Attila

Szolnok és térsége, a másik pedig az úgynevezett „arany háromszög” a Jászságban, azaz Jászberény, Jászfényszaru, Jászárokszállás hármasa. Mint tudjuk, a gazdaságot tekintve húzóágazatnak számít az ipar, azon belül is a feldolgozóipar. Ha megnézzük, az ipari teljesítmény jelentős része erről a két területről származik. Egyrészt örömteli lenne, ha ezek a területek tovább fejlődnének, illetve az M4 autópályát tovább építésével a Kunságban is újabb gazdasági zónák jönnének létre. Másfelől fontos a hátrányos helyzetű térségek tényleges felzárkóztatása. A kunhegyesi járás sajnos az egész országban a legelmaradottabbnak számít, ezért arra a területre a megye a 2020-30-as programban dedikáltan kért mintegy 20 milliárd forint felzárkóztatáshoz költendő forrást. Nyilvánvaló, hogy jól működő gazdaság munkahelyeket teremt, bevételt biztosít a településeknek, amit aztán szolgáltatásokra, felzárkóztatásra tudnak fordítani. Mindez nélkülözhetetlen ahhoz, hogy valódi megtartó ereje legyen a térségnek. Mindemellett még mindig kritikusnak nevezhető a közúti infrastruktúra helyzete. Ennek mielőbbi rendbetétele nagyon fontos lépés a megyében. Nagyszerű, hogy az M4 és M44 is elérte végre a térséget, de az alsóbbrendű utak állapotának javítá-



sát sem lehet elodázni. Nem csak a turizmus miatt fontos ez, a munkába járók miatt is jó minőségű, biztonságos hálózatot kell teremteni.

- Az irányok meghatározását mikor követik konkrét lépések?

- Amikor Jász-Nagykun-Szolnok megye 2020-2030 közötti fejlesztési programját elkészítettük, Palkovics miniszter úr, a fejlesztési zóna kormánybiztosa azt kérte, hogy minden felmerülő igényt írjunk le. Ennek megfelelően mintegy 1200 milliárd forintos fejlesztési igényt írtunk le, mely-

ket egyrészt uniós támogatásokból, másfelől hazai forrásokból lehet finanszírozni. Meghatároztuk a prioritásokat, szeretnénk, ha 2030-ig mindez megvalósulhatna a megyében. Persze a 2020-as állapothoz képest lehetnek változások, hiszen minden állandó változásban van, de az alap adott, a pályázatok kiírásakor figyelembe veszik ezeket az igényeket. Olyan ez, mint egy nagy kirakó, csak hogy ennek elemei összességében mintegy 1200 milliárd forintos fejlesztést jelentenek térségünk számára. Szeretnénk, ha 2030-ra ez érezhetővé válna a megye minden lakójának.

A MEGYE MINDEN TELEPÜLÉSÉN ÉRZÉKELHETŐ A TOP-OS FEJLESZTÉSEK EREDMÉNYE

Mindenki számára látható és érezhető fejlesztések valósulnak meg a TOP-os pályázatok eredményeként – vallja Karancsi Tamás, a Megyei Területfejlesztési Ügynökség ügyvezető igazgatója.

- A Terület-és Településfejlesztési Operatív Program nagyszerű fejlesztési lehetőséget nyújtott a települések számára, immár második ciklusban. Hogyan értékeli az eddigi eredményeket?

- A TOP első pályázati kiírásai a 2014-2020-as fejlesztési ciklusban, 2016 elején jelentek meg és jelenlegi ismereteink szerint minden folyamatban lévő projektnek meg kell valósulnia 2023. június 30-ig, ezt követően fél év áll rendelkezésre a pénzügyi elszámolásokra.

Ez igen hosszú időszak tehát, melynek elején a döntések sajnos egy évet vártak magukra, így az érdemi munka 2017 nyarán indulhatott. Ügynökségünk Jász-Nagykun-Szolnok megyében mintegy 150 db TOP-os projekt előkészítésében illetve menedzselésében vesz részt. Ezt a munkát tapasztalt, rugalmas és megbízható munkatársakkal tudjuk ellátni, akik minden önkormányzattal jó kapcsolatot ápolnak. Ezeknek nagyjából fele zárult le mostanáig, a többi még



Karancsi Tamás

a fizikai megvalósulás szakaszában van, illetve az adminisztrációs zárásnál tart. Ugyanakkor a piaci áremelkedések évek óta folyamatos gondot jelentenek számunkra, hiszen a tervezési időszakban számolt aktuális költségek jelentősen emelkednek a megvalósulás időszakára. Sok esetben a többlétforrás támogatási kérelmek pozitív elbírálása segít abban, hogy befejeződjenek a projektek.

Kormányzati szinten, illetve az Európai Uniónál is nagyon jó ennek a programnak a megítélése, hiszen sikeres programok - iparterület fejlesztés, helyi gazdaságfejlesztésen belül piacok kialakítása, turisztikai fejlesztések, orvosi, egészségügyi alapszolgáltatás fejlesztések, szociális célú fejlesztések – valósulnak meg. Számos önkormányzati fenntartású épületet tudtak energetikailag korszerűsíteni, amelyeket így a korábbinál költséghatékonyabban lehet üzemeltetni, sok esetben nagyon környezetudatos megoldásokkal, hőszivattyús rendszerekkel, napelemek telepítésével. Az önkormányzatok számára ez azért is nagy segítség, mert az így megtakarított összegek a jövőben akár újabb fejlesztések alapját képezhetik. Kerékpárutak épültek, a Zöld Város Projektek keretében parkok, játszóterek, közösségi te-



rek létesültek. Emellett vannak megyei szintű nagy programok, mint például a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Önkormányzat és a megyei Kormányhivatal által közösen megvalósított foglalkoztatási paktum, illetve a Magyar Közút Zrt. kiemelt projektjeit emelném még ki, hiszen az ő koordinációjával számos 4-5 számjegyű út fejlesztése valósult meg.

- Ezekhez képest milyen többletet jelent a most induló TOP Plusz?

- A TOP Plusz hasonló fejlesztési elképzeléseket visz tovább, mint a TOP illetve a megyei önkormányzatok sikeres lobbitevékenységének köszönhetően sikerült belterületi útfejlesztésre is

jelentős összegű forrást előirányozni. Gyanítom, kevés olyan önkormányzat lesz, amelyik nem kíván élni ezzel a lehetőséggel. A turizmus terén például látványos fejlődésnek indult a Tisza-tó térsége. Úgy vélem, ebben óriási lehetőségek vannak még, ha a már a megvalósult turisztikai fejlesztéseket hálózatba tudjuk kapcsolni és megyén belül konkrét túraprogramokat tudunk kialakítani. Összességében a TOP-nak köszönhetően az önkormányzatok több évtizedes hiányosságokat tudtak pótolni, most pedig már a minőségi szolgáltatásfejlesztések irányába tudnak elmozdulni. Mindez nagyban hozzájárul a települések élhetőbbé tételéhez.



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Strukturális
és Beruházási Alapok



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

SZÉCHENYI 

„Ahol élünk” – Jász-Nagykun-Szolnok megye

Kiadja: Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Önkormányzat a „*Megyei identitásfejlesztés Jász-Nagykun-Szolnok megyében*” című TOP-5.3.2-17-JN1-2018-00001 projekt keretén belül.

A kiadásért felelős a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Önkormányzat. Minden jog fenntartva.
Az esetleges nyomdai hibákért a kiadó felelősséget nem vállal.